

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**LA CRÓNICA DE MENORCA.**

PRECIO

En toda la isla,
6 rs. vn.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

SANTO DE HOY.—Santo Tomás de Villanueva arzobispo de Valencia confesor.

SANTO DE MAÑANA.—San Juanito mártir.

CORREO DEL MARTES.

De *El Popular*.

UN TÉTALO SINIESTRO.

«Congreso de la Muerte» han dado en llamar los hombres políticos al que mañana se abrirá con las formalidades de costumbre.

«Congreso de la Muerte» denominan ya á unas Cámaras que pueden transformarse en Convencion el dia que no sean muy favorables para las mismas los vientos que salgan del palacio de Oriente.

«Congreso de la Muerte» llaman al último que está destinado á sancionar leyes, bajo el dominio de la dinastía de Saboya, según los profetas políticos.

«Congreso de la Muerte» denominan, en fin, á los representantes casi improvisados, de un país, que en honor de la verdad mas pura, puede decirse que ni los ha votado ni los ha conocido siquiera.

¿Será un hecho real y positivo esa denominacion lúgubre que al tiempo de nacer reciben las Cortes radicales? Si es cierto lo que se dice, tal vez sí. Cuéntase que llevado el discurso de la Corona, que dicho sea de paso, es completamente republicano en la forma y en la esencia, á la aprobacion de don Amadeo de Saboya, este se negó enérgicamente á firmarlo; pero amenazado con la dimision del Gobierno y no teniendo ningun otro partido á quien llamar, porque los conservadores se niegan á acercarse al Trono, se ha visto obligado á ceder bajo la imperiosa presion de las circunstancias.

Si esto es positivo, como lo aseguran muchas personas que están bien informadas, fácil es comprender que la dinastía saboyana se encuentra entre Scila y Caribdis, es decir, entre dos abismos inmensos é insuperables. Si tal es la situacion de la monarquía, si tales son los peligros que la rodean, bien puede decirse que entramos mañana en uno de esos períodos históricos que forman época en los pueblos y son principio de una nueva revolucion mas sombría y mas tempestuosa que la pasada.

Ayer digimos lo que á nuestro modo de pensar debian ser los diputados, si es que quieren sacar á salvo la combatida nave del Estado, pero entre aquel nuevo deseo de nuestro corazon, y lo que estamos viendo en la actualidad, se levanta un muro insuperable, un precipicio sin fondo. No, no es posible que el patriotismo venga á llenar unos corazones que vienen ya oprimidos y sujetos á voluntades extrañas; no es posible que ese alto y elevado sentimiento de justicia y tolerancia de que la historia nos presenta algunos raros ejemplos, resplandezca estos momentos difíciles y peligrosos. Los hombres de hoy, son muy pequeños para hechos generosos y grandes; la soberbia, la vanidad, el egoismo y la ambicion, son agentes poderosísimos para ser reemplazados por otros atributos mas levantados.

El «Congreso de la Muerte», como lo llaman las oposiciones antes de nacer; el «Congreso» de la Muerte, como le denominan aquellos que presienten catástrofes inmediatas, el «Congreso de la Muerte», como lo apellidan los que ya se consideran herederos legítimos de la situacion de hoy, no es en Congreso destinado á traer la fecundidad, la

vida, y la abundancia á esta tierra desangrada y envilecida.

El fallo del presente, según la opinion pública, está ya extendido por los vientos; el veredicto de las pasiones desatadas circula como un torrente en torno del vacilante Trono saboyano. Es lo bastante que Martos, el republicano de antes de la revolucion, el demócrata que transige con los conservadores, el hombre que reduce al Rey, sea el que sea, á proporciones microscópicas; el cosmopolita que busca la forma republicana cubierta con el manto de los Reyes, el gran mistificador de principios completamente antitéticos, es lo bastante, repetimos, que Martos haya escrito el discurso de la Corona, para que haya lógica en llamar «Congreso de la Muerte» al que nacerá tal vez hipócrita con la monarquía y condescendiente con la república el dia de mañana.

Porque «el Congreso de la Muerte» como le llaman los enemigos de los radicales tiene en su seno hombres que sueñan con el «Parlamento Largo» que arrancó la Corona de las sienas de Carlos I; tiene hombres que se figuran que una Asamblea bien puede construirse en Convencion; tiene seres que ensayan sus fuerzas para imitar á los Verniaugd, á los Dauton, á los Desmouhins, á los Robespierre, á los Marat y á los Collot de Herbois; tiene hombres, que dispuestos á la supresion de toda institucion monárquica, acechan el instante con el puñal de misericordia en una mano y en la otra el gorro frigio signo de la republica para derribar todo lo existente, á fin de entrar en la gran etapa de una revolucion madre; que nos lleve á los últimos límites de la demagogia.

Esto es lo que todo espíritu razonado espera de la marcha de los sucesos. Los radicales, llenos de ilusiones, se figuran como la lechera, que ellos pueden realizar el hermoso apólogo sin que se quiebre el cántaro de su esperanza.

Pero tambien los tísicos se figuran que no se morirán, nunca, y á lo mejor lanza el último suspiro.

Ya la atrofia radical está indicada y no hay más remedio que el «Congreso de la Muerte» es el pórtico fatal que llevará á la situacion dominante hácia la disolucion de la sociedad actual, tal como hoy se encuentra construida.

Después vendrá otra cosa... Esto es sinó viene antes.

Allá va una inocente noticia de «La Epoca»:

«Al fin se ha reparado el injusto olvido en que se tenia al autor del artículo la «Loca del Vaticano», nombrándole oficial del ministerio de Fomento.»

En efecto; el señor Carrascon ha sido nombrado oficial de dicho Ministerio, y el señor Carrascon es el autor del célebre artículo.»

Dice «La Nacion» con cierto regocijo interior que la brota por todos los poros de su cuerpo:

«Hasta hoy han sido muy contradictorias y opuestas las opiniones emitidas por amigos y por adversarios del actual Gabinete, acerca de la mayor ó menor cantidad de libertad y de espíritu de reforma que reúne cada uno de los proyectos que en breve

serán presentado por aquel, á la aprobacion de las Cortes. «Pero tan luego como han principiado á ser »conocidos antedichos proyectos, los partidarios del »Gobierno que estaban temerosos de no ver traducidas en hechos patentes sus aspiraciones reformistas en sentido muy progresivo, han quedado »sumamente satisfechos y contentos;» y por el contrario, los que aun abrigaban la esperanza de ver caminar por mucho tiempo la máquina de nuestra administracion y de la política del Estado por el carril conservador, han perdido una de las mas bellas ilusiones de su vida.»

¿A dónde iremos á parar con tanto contentamiento y satisfaccion por parte de los partidarios del Gobierno?

¿En qué sentido «muy progresivo» serán las reformas que nos aguardan?

Medrados estamos con la noticia del colega. En vez de estar con ella el país de enhorabuena, bien podremos decir que está de «enhora mala.»

Parece que el gobierno radical aún no se ha ocupado en la dimision del general Izquierdo y aún no se sabe si le será ó no le será admitida. Se cree que no hay muchos deseos de que dicho general venga á España «por ahora,» y es fácil, muy fácil, que entre fórmulas de una predileccion exquisita, se intente retener á dicho jefe en nuestras posesiones de la Oceanía.

Dice un periódico:

«Por mas que haya quien se esfuerce en negar el antagonismo entre los ministros de Gracia y Justicia y Ultramar, «El Universal», órgano del señor Montero Rios, encarga diariamente de revelarnos que existe. Hace dos dias disparaba una acerada flecha contra el señor Gasset con motivo del supuesto empleo del señor Perez de Guzman en Cuba; dice lo siguiente:

«El señor don Adolfo Gasset y Artime, hermano del ministro de Ultramar, agraciado hace pocos dias con los honores de jefe superior de Administracion, lo ha sido ahora con la gran Cruz de Isabel la Católica, á propuesta del ministerio de Ultramar.»

El parrifito no tiene malicia que digamos.»

«El Correo Militar» facilita al general Córdova la formacion del «gran ejército» por medio de la siguiente curiosa receta:

«Hay un medio eficaz de que todos los españoles sean soldados y ninguno sirva en las filas del ejército: se hace solemnemente tal declaracion, después de aprobada y sancionada; se suprime el cupo anual para reemplazar las bajas; se organizan «en el papel» ejércitos formidables, en los cuales figure todo bicho viviente; se prescinde de Asambleas y otras molestias por el estilo; no se fomentan los almacenes de vestuario; se deja que el material existente se inutilice poco á poco, y de este modo, cuando llegue un momento crítico, se ponen pomposamente sobre las armas 500.000 hombres sin hábitos militares, sin fusiles, sin uniformes y con deseos vehementes de salvar la patria; sin disputa alguna que constituirán falanges «invencibles,» pero... nosotros no nos fiaremos.»

Del Volante de Madrid.

Quisiéramos saber, dice «La España Constitucio-
nal,» las cantidades que han ingresado en el Teso-
ro desde el año de 1869 á la fecha, procedentes de
establecimientos penales.

En otras épocas eran grandes los rendimientos
que por sobrantes ingresaban en las tesorías don-
de radicaban establecimientos penitenciarios.

¿Sucede lo mismo desde que se hizo la revolu-
cion de Setiembre?

Esperamos saberlo por boca del Sr. Ruiz Gomez.
¡Qué curiosos son los periódicos de oposicion!

¿Será cierto que los profesores encargados de la
enseñanza oficial quieren excluir de los jurados á
sus cólegas de la enseñanza particular?

Llamamos seriamente la atencion de la superio-
ridad sobre esta y otras abusivas pretensiones de
los profesores oficiales.

El señor Pi y Margall, miembro de la comision
inspectora de la Deuda, se propone «protestar» y
exigir la responsabilidad en las Cortes sobre la
cuestion de los títulos pignorados que fueron saca-
dos á la circulacion por el señor Ruiz Gomez con-
traviniendo á la ley.

Esperamos que no se quedará la anterior en va-
nas palabras.

Cada dia va marcándose mas la tendencia á for-
mar del partido radical dos grupos, el uno mas
avanzado que el otro; y ya nadie pone en duda que
esa division será un hecho público desde una de las
primeras sesiones de las Cortes.

Ahora parece que algunos radicales hacen una
oposicion marcadísima á la candidatura del señor
Becerra para presidente del Senado.

La causa de esta oposicion no es otra, segun al-
gunos radicales, que la de ser el Sr. Becerra algo
mas avanzado en ideas que algunos de los indivi-
duos que forman el Gabinete.

Continúa incomunicado en las prisiones milita-
res el señor don Felipe Solís y Campuzano, secre-
tario del duque de Montpensier.

Parece que el Sr. Solís residia hace tres meses
en compañía de su madre en Villanueva de los Bar-
ros, donde tiene sus propiedades.

Los signos precursores de la tempestad se apro-
ximán.

A las destituciones de oficiales de los cuerpos y
los rumores de destierros de generales ha seguido
en la «Gaceta» oficial la insercion de un decreto.

Por él se releva del cargo de gobernador militar
de la provincia de Oviedo al brigadier don José Go-
mez y Gonzalez.

«¿Quare causa?»

A esta destitucion seguirán otras de jefes milita-
res.

Ese es el camino.

«La Discusion» dá como cosa próxima á reali-
zarse el advenimiento de la república, y aconseja á
los impacientes de su partido que no se muevan y
malogren la realizacion de su bello ideal.

¿Qué contento producirá la lectura de este suelto
al joven Amadeo!

Dice un periódico que la guardia civil tuvo que
ahuyentar á tiros en la noche del lunes anterior á
una manada de lobos, que se dirigia al sitio donde
tuvo lugar el hundimiento del tren de Barcelona.

Una carta de Metz dice que son extraordinarias
las proporciones que va adquiriendo la emigracion

en Lorena. Segun los cálculos menos exagerados,
en breve no quedarán en aquella ciudad, antes de
50.000 almas 5.000 franceses. Parece que las au-
toridades alemanas favorecen esta emigracion, á fin
de repoblar la Lorena con hijos de Alemania, y sus
esfuerzos no deben ser ineficaces, á juzgar por el
número de alemanes que emigran continuamente á
aquella provincia recién conquistada.

Dice un periódico:

«Entre los proyectos que tiene el Sr. Ruiz Go-
mez con el fin de nivelar los presupuestos, es uno
el establecimiento de los consumos, quedándose el
Estado con el 20 por 100.»

¡Aprieta manco!

El 18 del mes actual se celebrará en Lyon un
congreso medical que tendrá sus sesiones en el pa-
lacio del Comercio. El congreso durará nueve dias.

Declara un periódico que no es cierta la noticia
de haberse descubierto una conspiracion alfonsina
en Valladolid.

De La Reconquista:

Dice «El Popular,» refiriéndose á una carta que
ha recibido de Tarragona:

«Sobre carlistas muy bien, añade la carta que
extractamos. Esta gente procede con lealtad y no-
bleza. Confirma la noticia de que Saballs destruyó
una columna cogiéndoles armas y bagajes, y que
con los fusiles que cogió armó á doscientos partida-
rios que salieron de Barcelona.»

De los partes de la Habana recibidos ayer por la
via de Nueva-York, tomamos lo que sigue:

«El «Diario» dice que la «Numancia» solo per-
manecerá en Nueva-York algunos dias más.

«La goleta de guerra «Condor» se quemó en el
mar viniendo para la Habana, salvandose la tripu-
lacion. (Este buque fue la primera goleta de hélice
hecha en España, y hacia muchos años que estaba
irreparable.)

«Segun despacho oficial, 400 insurrectos ataca-
ron el caserío de Remangaenaguas, y fueron recha-
zados por la guarnicion, que se componia de 40
hombres.

«Los bomberos de Cienfuegos están dando guar-
nicion en la ensenada de Cochinos.

«El «Diario» dice que el capitán general interino
enviará al ministro de la Guerra por el próximo
correo un plan de campaña, que consiste principal-
mente en líneas de puestos fortificados.

«El ayuntamiento de la Habana ha resuelto aca-
bar con los abusos municipales, introducir reformas
económicas, y continuar los trabajos de mejoras en
la ciudad. D. José Olano es el principal promotor
de estas reformas.

«Un hombre llamado Serafin Leon mató ayer á
su querida con un fusil.

«Los varios batallones de voluntarios de esta ciu-
dad han sido consolidados.

Noticias de Berlín recibidas en Trouville el 10,
confirman que M. Gontaut Biron, embajador de
Francia en Alemania, fue muy bien recibido por
los Emperadores de Austria y Rusia. Los dos sobe-
ranos dieron, respecto del gobierno francés, las se-
guridades mas satisfactorias en cuanto al objeto de
la entrevista de los tres Emperadores. El Czar re-
cordó al embajador francés que vió á M. Thiers en
San Petersburgo en el año último, y despues de
informarse de él con marcado interés, añadió que
por ningun concepto hubiera ido á Berlín á tomar
parte en una entrevista que tuviera un objeto hostil
á Francia.

El resultado de las elecciones de diputados pro-
vinciales en esta capital ha sido el triunfo de los
candidatos radicales en todos sus distritos.

¿Por qué nó?

Los cimbríos obtienen victoria en toda la línea.
No contentos con dar la presidencia de ambas Cá-
maras á individuos pertenecientes á su bandería,
parece ser que ellos han sido tambien los que han
redactado el discurso de apertura, ó los que han
exigido que consten algunas terminantes declara-
ciones, no muy del agrado de los progresistas.

En una interesante correspondencia que de Ma-
drid escriben á un periódico de provincias se dice
que el discurso estuvo algunas horas en poder del
señor Rivero, quien, auxiliado por su antiguo sub-
secretario y actual consejero de Estado, señor Ba-
lart, introdujo en él algunas variaciones, siendo
toda la obra discutida y aprobada en una reunion
de demócratas habida en casa del señor Rivero, con
asistencia de los ministros de Estado y de Ultra-
mar.

A pesar de esta exclusion del elemento progresis-
ta, el corresponsal opina que ni don Amadeo ni los
ministros progresistas pondrán objecion; el primero
porque si no lo aprueba, se prescindirá de su apro-
bacion, y se le obligará á leerlo; y los segundos,
porque los demócratas sacan en seguida el Cristo,
es decir, sueltan la amenaza de llamarlos reaccio-
narios, y con este recurso los llevan como corderi-
llos á donde quieren.

Muy caro puede costar á los progresistas ese pue-
ril temor de que se diga que hay alguien mas libe-
ral que ellos.

Segun dice «El Observador» de Almería, en Ro-
quetas, pueblo de aquella provincia, se ha incen-
diado la Aduana con petróleo.

El juez de primera instancia salió inmediatamente
para el lugar del siniestro.

La seguridad de la hacienda y de la vida en estos
tiempos es admirable.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES.

(De los Diarios de Valencia).

Madrid 14.

Segun las noticias de las facciones que publica la
Gaceta la partida mandada por el cabecilla Vallés
fué batida y dispersada el dia 9 en las Garrigas,
provincia de Lérida, por la columna del coronel
Cornudella.

El cabo y cuatro guardias civiles que se hallaban
en el puente de San Jorge, fueron sorprendidos por
faccion del cabecilla Sanz, compuesta de 40 hom-
bres, resultando un carlista muerto y un guardia
herido. El cabo y los guardias se encuentran en li-
bertad y el herido fué conducido á Tortosa.

Una partida de nueve hombres al mando de un
tal Pastor, presentóse el dia 12 en la Vega de Lié-
bana, provincia de Burgos. La Guardia civil los
persigue.

En Granada se han declarado en huelga los som-
brereros pidiendo aumento de jornal.

Hoy á la una de la tarde se ha verificado la reu-
nion preparatoria en el Senado asistiendo unos
treinta senadores y los ministros de Estado, Guerra
y Ultramar. Sorteóse la comision que ha de recibir
á S. M.

En el Congreso la reunion preparatoria empezó á
las dos y tres cuartos, bajo la presidencia del señor
Becerra.

Con motivo de estas reuniones no se celebrará
hoy el Consejo de ministros que acostumbra presi-
dir S. M. todos los sábados.

Dice «El Imparcial» que el párrafo del discurso
de la Corona referente á Ultramar, manifiesta que

España llevará hasta el último extremo sus recursos y sus armas hasta obtener la completa pacificación de la isla de Cuba, y cuando esto se haya conseguido, se llevarán á aquella provincia los beneficios de la libertad.

Segun dice «La Correspondencia» créese que el dia 20 del actual podia constituirse el Congreso, pues en dos ó tres dias podrian quedar aprobadas mas de trecientas actas que vienen sin protestas.

Al dia siguiente de constituirse el Congreso se leerán los presupuestos.

Tambien dice «La Correspondencia» que son inexacto los rumores que han circulado acerca de la venida del general Baldrich á Madrid y su reemplazo por el general Moriones.

El señor Becerra ha obtado por el Congreso, pero ha rehusado la vice-presidencia, manifestando su opinion de que siendo el presidente de procedencia democrática, los vice-presidentes debian ser de procedencia progresista.

Créese que el señor Mosquera será elegido primer vice-presidente del Congreso.

Los ministros han celebrado Consejo en el Congreso despues que se ha verificado la sesion

La minoría republicana no asistia esta mañana á la sesion de apertura.

El marqués de Sardeal ha vuelto á encargarse hoy de la alcaldía popular de Madrid.

El señor Figuerola ha llegado esta mañana.

Segun dice «La Correspondencia» parece que el señor Ulloa se presentará en el Congreso á protestar en nombre de su partido, y que renunciará como todos los conservadores al cargo de diputado.

Don Carlos gestiona inútilmente para sacar á Don Ramon Cabrera de su retrainimiento.

El general Reina se haya enfermo en Bayona.

A la reunion preparatoria del Senado asirtió el señor Suarez Inclán.

A la reunion del Congreso han asistido unos 160 diputados, entre los cuales se hallaban los señores Salaverría, Estéban Collantes, Jove y Hévia y el conde de Pallarés.

Los conseryadores dinásticos no asistieron, y notábase además la ausencia de los diputados republicanos señores Castelar y Figueras.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

de «El Isleño.»

Vallecas 14 á las 5:10 t.

(Recibido el 15 á las 10 n.)

Asegúrase en los círculos políticos franceses que la política prusiana ha fracasado en la entrevista de los emperadores y que Francia debe felicitarse por este resultado.

3 por 100 27'55.

Vallecas 15 á las 7 n.

(Recibido á las 11 n.)

Se ha verificado la apertura de las Córtes. Las tropas del ejército y los voluntarios de la Libertad cubrian la carrera. Los edificios públicos y casas particulares estaban colgadas. El coché de la Reina iba cerrado. El Rey se ha dirigido al Congreso en carretela descubierta tirada por seis caballos.

En el discurso de la Corona se han enumerado multitud de proyectos que serán presentados inmediatamente á las Córtes, y entre ellos figuran el de supresion de quintas, estableciendo el servicio militar obligatorio para todas las clases de sociedad, y la supresion de las matrículas de mar reorganizando el servicio marítimo.

Se enviarán á la isla de Cuba cuantos recursos y soldados sean necesarios y despues de terminada la

guerra se establecerán con la libertad las reformas consiguientes.

Vallecas 16 á las 8:10 m.

(Recibido á las 12 m.)

En la reunion de anoche de las mayorías del Congreso y del Senado acordóse elegir presidente del Congreso al señor Rivero, vicepresidentes á los señores Mosquera, Pasarón Balart y Veraguas.

Secretarios los señores Cayo Lopez y Veraguas dejando dos para las oposiciones. La mesa del Senado la compondrán el señor Figuerola presidente, Perales y Montesinos vice-presidentes.

El señor Zorrilla pronunció despues un discurso en que dejó consignado queria gobernar para el país y no para el partido radical.

Dijo que existen doce millones de españoles que no pertenecen á ningun partido y es necesario atraerlos. Manifestó que los partidos cayeron unos por miedo á la libertad y otros por sus divisiones.

Declaró solemnemente que defendería como ministro la dinastía de Don Amadeo pereciendo á las puertas de Palacio si fuera posible para defenderla. Terminó combatiendo la política de localidad.

Seccion Local.

El domingo último se dió fin á la solemne octava que se dedicó á la Natividad de nuestra señora en la ermita de Gracia.

Como pocos años estuvo concurrida, siendo de notarse el numeroso gentío que el domingo último no pudo asistir á la funcion por serle imposible penetrar en el santuario donde se venera la Virgen bajo el título de Gracia.

La ermita estaba perfectamente aseada, como las dependencias del cementerio, por lo que le felicitamos á la Junta toda, deseando no disminuya su celo y constante afan en introducir cuantas mejoras puedan redundar en que presente el mejor aspecto y no sufra el cementerio esas constantes obras que se han llevado á cabo á costa de crecidas sumas, que se han invertido en cosas superfluas y de rápido ornato.

Los que hayan visitado el cementerio nuevo y se hayan fijado en las esculturas, que nó de balde se habrán trabajado, que están colocadas sobre las puertas de las casillas del pasillo, dirán con nosotros, que en vano se ha empleado el tiempo y el dinero en aquellos adornos que en un principio sugirieron á ciertas personas ideas no muy en armonía con la elevada y sublime que infunde el Campo Santo, pero que nos guardaremos bien de decir que presidieron en la mente del que efectuó dicho trabajo.

El tiempo con su constante accion, los ha deteriorado yá, en términos que parece cuentan yá siglos de existencia. Tal vez la muerte ha visto en ello profanada su morada y ha querido borrar las huellas de tal profanacion.

La actual Junta, pues, merece nuestra consideracion, puesto que en todo se acuerda, parece, de que el cementerio es católico, y que á ella está encomendada su limpieza y adorno; pero el adorno, hijo del arte cristiano que embellece la idea é infunde respeto y admiracion á la sola presencia de sus obras.

Ha visitado esta Redaccion el periódico «El Fandango» periódico satírico de baile y de jaleo.

Le deseamos muchas suscripciones.

Segun el «Isleño» del lunes 17 del actual, vemos que con arreglo á lo dispuesto en el

artículo 3.º del reglamento de 16 de noviembre del año anterior en los últimos quince dias del mes de octubre próximo se celebrarán en esta Audiencia y ante el Tribunal constituido al efecto los exámenes generales de aspirantes á procuradores en la forma prescrita en el citado reglamento.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

Hemos recibido el último número de su publicación correspondiente al dia 14 del actual, cuyo sumario es el siguiente.—Capucha María Antonieta.—Almohada de viaje (crochet).—Pantalla de junco.—Velador con lambrequin.—Zagalago al crochet.—Dos cenefas de seda y abalorios.—Medallones bordados para corbatas.—Costura calada.—Leccion de costura.—Camisa de dormir para niños de seis á ocho años.—Chambra de punto para niñas de cuatro á seis años.—Vestido de punto para niños de dos á cuatro años.—Cenefa al crochet.—Cos flecos.—Cenefa imitando plumas.—Punto cruzado.—Gorra para niños de dos á cuatro años.—Entredos de frivolidé.—Entredos al crochet.—Punto de conchas.—Punto de piqué.—Sombreros de otoño y de invierno.

Explicacion de los grabados.—Fragmento diálogo entre el «Dolor» y la «Razon» por don Fermin Caballero.—A Matiide del Campillo, poesia.—Historia de Sibila (continuacion).—Recetas caseras.—Explicacion del figurin iluminado.—Geroglífico.—Anuncios.

Acompaña dicho número un figurin iluminado.

Seccion religiosa.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Carmen en su propia iglesia.

Mañana los Amigos de San José tienen ejercicio mensual en su propia iglesia y al anochecer predicará el Dr. F. Cardona l'bro.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 14.

De Finlandia en 58 dias Barca Rusa Finland de 500 toneladas capitán Mr. Oheder con 15 tripulantes y tablonés.

Idem el 16.

De Palma en 1 dia Vapor Correo Mahonés de 154 toneladas capitán don Juan Thomás con 17 tripulantes 6 pasajeros varios efectos y la correspondencia.

Despachados el 16.

De Barcelona con algodón y otros Bergantin Goleta Jaimito de 181 toneladas capitán don Mateo Pajés con 10 tripulantes.

Para idem con cueros y otros Goleta Salvadora de 76 toneladas capitán don Miguel Mar con 8 tripulantes.

Para idem con azúcar Bergantin Goleta Miguel de 268 toneladas capitán don Salvador Maristañy con 11 tripulantes y 2 pasajeros.

Para Argel con efectos y sillares Pailebot Joven Mahonés de 73 toneladas capitán don Bartolomé Maspoch con 7 tripulantes y 5 pasajeros.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kils.
		Max.	Min.					
15	764.2	27.2	21.8	79		9	N.fresco	5'
16	763'	27.4	22.2	75		8	» flojo	2'

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 h. 44 m.—Pónese á las 6 h. 3 m. de la tarde.

LUNA.—Sale á las 7 h. 30 m. de la M.—Pónese á las 7 h. 40 m. de la N.

El número 34, último recibido, de «La Ilustración Española y Americana,» correspondiente al 8 de Setiembre, contiene el siguiente sumario:

«TEXTO.—Revista general, por don E. Martínez de Velasco.—Nuestros grabados, por el mismo señor V.—Teatro español del siglo XVI: el maestro Jaime Ferruz, y su «Auto de Cain y Abel» (artículo II), por don Manuel Cañete, académico de la Española.—La cocina del «Quijote:» disertación científico-histórico-literaria de un aprendiz de literato, enderezada al honorable doctor E. W. Thebussem, maestro insigne, por D. F. C.—Un juego de ajedrez, tradición granadina (continuación) por «Al-Mailleritiy.—Dolora, por don Manuel Jorreto Panagua.—La Rosa y la Niña, poesía, por don Antonio F. Grillo. Autos de Gil Vicente, por don Gonzalo Calvo Asensio.

GRABADOS.—Madrid: Casco turco tomado en la batalla de Lepanto, de fotografía.—Madrid: 'A los toros!', por don A. Ferrant.—En los toros: Saludo de la cuadrilla, por el mismo.—Barcelona: Monasterio de Santa Creux, por el señor Padró.—Bellas artes «Galantería andaluza,» cuadro de don Luis Jimenez, por el señor Perea.—Santander: El vapor «Chimborazo,» de la compañía del Pacífico.—Cuatro grabados representando botes salva-vidas.—Retrato por don Emilio Mário, primer actor dramático, por el señor Perea.—Gerona: Paso por el Ter del batallón cazadores de Manila.—Fantasmas, por el señor Ribera.—Ajedrez.»

Sigue abierta la suscripción en la redacción e imprenta de este periódico, Bastion 39, Mahon.

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno juez

de 1.ª instancia del Partido de Mahon
Hago saber: Que el día veinte y cinco de Setiembre próximo á las once de la mañana, se procederá simultáneamente en este Juzgado y en el municipal de Mercadal con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en los mismos, á la subasta y remate, siendo competente la postura, de una porción de terreno de cabida de nueve á diez barcillas sembrado, situada en las inmediaciones de dicha villa de Mercadal perteneciente á los hermanos Antonia y Miguel Fábregues y Pons, cuya finca ha sido tasada en dos mil ochocientos treinta y tres pesetas treinta y tres céntimos, de las que no se admitirá postura inferior; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el expediente sobre venta de dicha finca. Dado en Mahon á 22 de Agosto de mil ochocientos setenta y dos.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno.



RICARDO CURSACH.

Cirujano-Dentista, Sangrador, Callista etc.

Recuerda al respetable público que sigue abierto su gabinete en la calle Cos de Gracia n.º 2 esquina á la de las Moreras, donde practica en todas operaciones y curaciones son propias de su facultad, tanto en su casa como á domicilio y aun fuera de la población, para mayor comodidad de los pacientes



EL SR. D. ESTEBAN RENARD.

MECÁNICO DENTISTA.

DEL

EXMO. SR. DUQUE DE LA VICTORIA

EX-REGENTE DE ESPAÑA.

Pone en conocimiento del público que es dueño de un nuevo descubrimiento para el arte dentario, descubrimiento que debemos á la inteligencia de los del Norte de América. Su inventor único es de Nueva-York.

Esta nueva invención para su superioridad deja bien ATRAS á todo lo conocido hasta por el mismo Cantchou, que ha tenido con razón tanta fama; y no tan solo por su hermosura sino tambien porque imita el color de las encías, no se rompe como lo hace el Cantchou; además de ser preciosa su calidad conserva tambien suavides.

Hablando de su manipulación, es fabuloso; pues las grandes ventajas que él reporta da á su propietario el derecho de rebajar el precio de sus piezas: de modo que hoy, todas las clases de la sociedad pueden por un módico precio adornar la pérdida de su hermosura.

(PUES AHORA DIENTES PARA TODOS.)

Los dientes que teníamos la costumbre de hacer pagar tres, cuatro, cinco y seis duros, serán de uno y medio, dos, dos y medio y tres duros, ventajas grandes todas estas.

Las personas que se sirvan de estas piezas no satifrarán el importe hasta ver realizados sus deseos quedando garantidas por tres años.

Quedan espuestas dichas piezas al público para mayor satisfacción, en su establecimiento sito en la Calle Nueva

ADVERTENCIA.—Las personas que quieran aprender este nuevo descubrimiento, el Sr. Renard se encarga de enseñarlo con diez lecciones seguro de saber, lo mismo que dicho artista.—Su precio será de cincuenta duros incluso la maquinaria.

LIBRERIA

DE

PASCUAL HERNANDEZ.

Calle Nueva núm 7.

En este Establecimiento se admiten suscripciones á toda clase de obras y periódicos, se sirven encargos con prontitud y se encargan de toda clase de encuadernaciones, asimismo se encargan de toda clase de obras musicales, todo á precios sumamente módicos.

LA CARCAJADA.

SEMANARIO ILUSTRADO.

Sale una vez á la semana; cada doce números diez y seis reales.»

La Gente Cursi.

POR D. RAMON ORTEGA Y FRIAS.

Un tomo encuadernado á la rústica conteniendo cerca 300 páginas de lectura

una peseta tan solo.

OBRAS DE

PAUL DE COCK.

Se hallan en venta en esta Librería las publicadas por la casa editorial de los Sres. Medina y Navarro de Madrid, y las de D. Salvador Manero de Barcelona.

á cinco reales tomo.

Se ha recibido la entrega 78 de la

BIBLIA.

POR EL P. FELIX TORRES AMAT.

Ilustrada por Gustavo Doré, con viñetas de H. Giacomelli, y dedicada al Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Jaen.

Se publica un cuaderno semanal conteniendo cuatro entregas á dos reales cada una.

Las láminas que adornan dicha obra equivaldrán cada una á una entrega.

TEATRO.

Funcion extraordinaria para el miércoles 18 Setiembre de 1872, á favor de los establecimientos de Beneficencia, y dedicada al Escelentísimo Sr. General de la Escuadra.

Deseosos varios aficionados de dicha escuadra surta en este puerto de hacer un beneficio á dichos establecimientos se han propuesto dar la funcion que á continuación se espresa. Teniendo en cuenta los sentimientos humanitarios en que tanto se distinguen los habitantes de esta población como tambien los SS. Gefes, Oficiales y demás clases de la Armada y el Ejército, no dudando encontrarán buena acogida esta laudable idea.

ORDEN DE LA FUNCION.

- 1.ª Sinfonia, por la banda de la Escuadra á cargo del distinguido profesor y director D. Manuel Diaz.
- 2.ª El Drama en cuatro actos y en verso titulado **D. FRANCISCO DE QUEVEDO.**
- 3.ª y último. La linda pieza en un acto prosa y verso.

LA CASA DE CAMPO.

	Precios.
Palcos de Platea.	10 rs. vn.
Id. de 1.ª fila.	12 "
Id. de 2.ª id.	8 "
Id. de 3.ª id.	6 "
Entrada general.	1 "

NOTA.—Habrà bandeja.

FES DE VIDA arregladas á los nuevos modelos. Véndense en esta imprenta á dos y medio céntimos una.

MAHON: Imp. de M. Parpal, Bastion 39.